

# EL ÚLTIMO TELEGRAMA

DEFENSOR DE LOS INTERESES MATERIALES DEL CAMPO DE GIBRALTAR Y CEUTA

SE PUBLICA TODOS LOS SÁBADOS.

Redacción y Admon. Plaza de la Constitución, 9.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN 5 RS. AL MES

## Una Carta

En el número anterior de este semanario, ofrecíamos á nuestros lectores, insertar la carta que firmada por los cuatro directores de la prensa local, se hubo de dirigir á *El Liberal*, con fecha 24 del pasado Octubre, en la que como leerán, se refutan y desautorizan dudosos conceptos que en la firmada por el célebre lector del indicado diario madrileño, se hacían públicos.

Dice así:

«Sr. Director de *El Liberal*.

Muy señor nuestro: En el periódico de su dirección número 7.685 aparece una carta suscrita por un titulado lector de «*El Liberal*» exponiendo una serie de hechos sobre el estado en general del Campo de Gibraltar y en particular de Algeciras.

La indudable exageración con que el sugeto firmante de la referida carta trata de presentar la influencia del elemento inglés en Algeciras, nos obliga por propio ministerio y en honor á la verdad á exponer cuanto haya de cierto acerca de los puntos citados en el ya dicho escrito.

Es innegable señor director, que hasta que los ingleses pusieron sus manos espléndidas en el ferrocarril de Bobadilla á Algeciras, no lo tuvimos; que hasta que ellos no lo hicieron, no hubo un muelle cómodo y decente, ni vapores rápidos y elegantes. Pero de aquí á que propaguen sus costumbres entre los vecinos de esta Ciudad, hay un mundo de por medio: El carácter é idiosincrasia de los habitantes de esta región—andaluces apurados—no tan fácilmente se troca ó cambia en un momento dado y mucho menos en cuanto se refiere á sus sentimientos de probado patriotismo.

Choca en extremo que la construcción de tal vía, tal muelle y tales vapores, trate de presentarse como una unidad que en el capítulo de cargos se dedica á Algeciras, cuando dichas construcciones revisten el carácter de nacional y nunca local, porque si responsabilidad hay en ello moralmente, bajo el punto de vista de la influencia de elementos extranjeros, en cuanto se refiere á la vida económica de España y en este caso al Campo de Gibraltar debe atribuirse á la entidad oficial Estado, que un día concedió y subvencionó la referida línea férrea á los ingleses sin tener presente la política internacional de estos, y sus miras bien probadas y de antiguo conocidas en este Campo, punto de capital importancia para el firmante de dicha carta: Hay inexactitudes de tamaño tal, que solo obedeciendo á fines particularísimos se conciben, escriben y envían á periódicos de la autoridad é importancia como el que usted dignamente dirige.

Las escuelas protestantes, no han existido, ni creemos que existirán en la pluralidad que espresa el lector referido, porque solo hay una en Algeciras y esta sin gran influjo en cuanto se refiere á educación primaria, ni mucho menos es cierto que á los hijos de los obreros del Dique de Gibraltar se les obliga á educarse en este Centro Pedagógico. En Algeciras hay una escuela laica establecida por el Centro Instructivo Obrero y en la que reciben fundamental educación gran número de niños, sin perjuicio de que también concurren el resto de ellos á cuatro centros particulares y católicos, dirigido por personal idóneo, públicamente así reconocidos.

Por lo que respecta á misión tan caritativa y simpática, como socorrer á los enfermos, es deber de conciencia participar á usted que hace muchos años existe en Algeciras como en otras partes una

sociedad denominada «San Vicente de Paul» que la forman personalidades acomodadas que con celo y amor al desvalido dedicanse día tras día y año tras año á la hermosa obra de socorrer al necesitado: por tanto huelga ese menudeo á que hace referencia el pio lector de *El Liberal*; esto sucede sin menoscabo de otras sociedades que sin pompa ni nombre se dedican al mismo laudable fin.

Como fieles amantes de la verdad, hemos de advertir que con propósito no desconocidos, los protestantes han prestado su apoyo material ó económico, é insignificante en el tiempo, á quienes lo solicitaran. Ciertamente es también que por los representantes de la Reforma, costeáronse algunos entierros civiles iniciados y llevados á efecto por el elemento libre-pensador de la localidad (pero qué es esto, señor director, al lado de tantos enterramientos católicos como en Algeciras se han efectuado y se efectúan desde hace tiempo?

Hay un párrafo por demás sabroso en la no menos sabrosa carta, objeto de la nuestra, en la cual se menciona el sin número de niños que tanto en la Línea de la Concepción como en esta localidad, están sin bautizar; ¿que consecuencia señor director puede deducirse de este hecho individual y por tanto realizado, no en el Campo de Gibraltar solamente, sino en toda España, para demostrar la influencia británica en estos pueblos? ¿Que hechos son esos (por enigmáticos lo preguntamos) tan recientes y que han sido muy comentados en los periódicos de esta Ciudad que modestamente dirigimos?.....

¿Algeciras no tiene una Casa de Socorros!.....

Gran verdad, señor director; Algeciras no tiene una Casa de Socorro. ¿La necesita?..... Algeciras posee un Hospital Civil que cuesta al Municipio 20.000 pesetas anuales, amplio, cómodo, eficazmente dirigido y asistido y en donde se facilita asistencia urgente á cuantos la necesitan; además lo reducido de nuestra población, bajo su aspecto topográfico, no exige tiempo en la recurrencia á dicho establecimiento benéfico. Esto, aparte de que por costumbre en los consultorios médicos hay existencia que pudiéramos llamar constante. ¿Huelga pues, la Casa de Socorro que reportaría gastos superfluos á este Municipio.....

¿22.000 almas! ¿Ah, señor director! el autor de la epístola, seguramente soñaba con las altas regiones de la Gloria, cuando escribía tan terrorífica cifra; Algeciras tiene un censo oficial de unas doce mil almas próximamente y á él nos sugetamos.

¿Algeciras no ha tenido jamás, pese á nosotros mismos, tan crecido número de habitantes!

Miente, quien miente, señor director, cuando en tan absurdo comunicado se fija la población de Algeciras en 22.000 almas.

¿Que Algeciras solo cuenta con una escuela pública de niños y otra de niñas y se precisan más? ¿Quien lo duda? Hé aquí la clave del problemático escrito del lector incógnito y asaz conocido—(valga la contradicción) firmamente—.

Algeciras tendría con esa población á que antes hacemos referencia escuela pública suficiente, si ésta bien organizada y mejor dirigida, respondiese al noble y alto fin que le está encomendado.

Nosotros, señor director, representantes de la opinión, en Algeciras, no admitimos en materia alguna esa alusión á que el firmante hace relación por motivos que no son del caso.

Ha tiempo que el lector desconocido, bien conocido para nosotros, viene persiguiendo fines egoístas y muy significativos ante la opinión de nuestra Ciudad.

Cuanto se refiere á la construcción del Hotel Inglés en Algeciras, hay muchísimo que decir.

Hace dos años que el corresponsal en este Campo

de su acreditada publicación, espresaba que la compañía ferroviaria, obedeciendo á altas inspiraciones internacionales, construía un edificio semi-fortaleza, donde en un momento dado, pudiera hacer frente á la acción de nuestro elemento armado cuando el tiempo y las circunstancias lo aconsejaran, así á dichas inspiraciones, esto es risible por cuanto el citado Hotel, á juicios técnicos, solo constituye con fines lucrativos un adefeccionado arquitectónico, imposible de resistir la acción militar más rudimentaria, aunque en el porvenir pueda por la negligencia de nuestros gobernantes ser un obstáculo para las relaciones diplomáticas.

Es innegable que la compañía constructora de dicho Hotel ha arrendado en condiciones ventajosas para sus propietarios, algunas viviendas ó casas próximas á la playa del Chorruelo, pero en esto puede verse hoy tendencias particulares de empresa deseosa de hacer, en lo posible conveniente, el servicio del tan manoseado Hotel, sin que por otra parte no dejemos de lamentar la variable situación en que han quedado esos infelices pescadores, apesar de que por esta Alcaldía se les ha facilitado terreno apropiado para su industria y habitación.

En la convicción de haber interpretado fielmente el verdadero estado de esta localidad, protestando enérgicamente de los inadmisibles y dudosos conceptos del susodicho escrito, nos ofrecemos de usted, como sus más atentos seguros servidores

Por «El Último Telegrama», Emilio Morilla Salinas.—Por «El Porvenir», Miguel Bianchi Delgado—Por «La Revista», Luis Morón Pérez—Por «El Campo de Gibraltar», Francisco Moreno Muñoz.  
Algeciras 24 Octubre 1900 años.»

Era pues, un deber de conciencia hacer honor á la verdad, y con tal objeto se envió á *El Liberal*, como antes decimos, la precedente carta, á impulsos de la opinión sensata y el público en general, que traducía en el celeberrimo lector, señaladísima intención y miras particulares, que seguramente no ha de conseguir á pesar de sus argucias, sonambulismo y mala fé.

## ¿CARLISTAS?

El telégrafo y la prensa ha dado cuenta de la aparición de varias partidas carlistas en Cataluña, casi á las puertas de Barcelona, explicando las causas que se cree ha podido producir que unos cuantos infelices se hayan echado al campo á correr aventuras inverosímiles y absurdas.

Dícese que esto se debe á maniobras de banqueros sin conciencia para hacer operaciones de bolsa á la baja, pero no obstante esta completa certeza, hay que tener presente que no es una razón que se sepa los orígenes de esas partidas, para que no se tomen todas las medidas enérgicas que la lógica aconseja, pues bien pudieran aprovecharse esos fines por los elementos enemigos del actual orden de cosas para producir trastornos que es lo único que anhelan y que pretenden.

No concedemos, no podemos conceder importancia á las partidas que se han levantado en Cataluña: el carlismo, digan lo que quieran sus partidarios es un cadáver que la opinión pública

mira con la más completa indiferencia, porque nadie teme que pueda imponerse la utosía que los partidarios de D. Carlos defienden y sostienen.

Mas hay que tener presente que Cataluña atraviesa en la actualidad una terrible crisis económica; millares de obreros se encuentran sin trabajo y estos pudieran engrosar esas partidas, aumentando el número de las imprescindibles víctimas que tienen que resultar de estos lamentables movimientos.

Hoy por hoy, nuestro país lo que anhela, lo que necesita, lo que imperiosamente exige es calma y tranquilidad y cuando tratan de perturbar el orden, no son solamente unos criminales sino unos traidores á la Patria y como tales deben ser tratados.

Las partidas que han salido en Cataluña no solamente nos deshonran ante los ojos de la opinión sensata española sino ante el extranjero con la circunstancia agravante de que podrán decir que los males que nuestra Patria experimenta no tienen redención posible.

Hasta ahora, se dice, que las partidas son carlistas; no lo discutimos, posible es que lo sean porque los hechos nos tienen prácticamente demostrado que solo los partidarios del absolutismo son los aficionados á lanzarse á las montañas en busca de aventuras como D. Quijote de los tiempos modernos.

Sobrados elementos tiene en la actualidad el gobierno para combatirlos, la opinión en una mayoría inmensa detesta al carlismo que tanta sangre ha hecho derramar en España y que es la causa principal sin duda de nuestro atraso y nuestra decadencia pero cualquier elemento político que tuviera la desgracia de comprender semejantes procedimientos, contaría con iguales anatemas que esos desgraciados, que á la sazón vagan por las montañas catalanas.

Tranquilidad y orden es el deseo general del país, y todo el que lo turbe, sea lo que sea, llámese como se llame, merecerá los más grandes anatemas por el fallo soberano é inapelable de la opinión pública.

(De La Dinastía de Cádiz).

## Más sobre el convenio anglo-alemán

El mundo católico está muy afectado por el convenio anglo-alemán. Esa íntima inteligencia entre las dos grandes potencias protestantes, en el momento en que la diplomacia de las naciones católicas es divergente é incoherente, causas vivas aprensiones.

Italia se halla entregada en manos de Inglaterra. Austria está tan acostumbrada á seguir el impulso de Berlín, que es incapaz, á pesar de todas las sacudidas que recibe, de tomar otra dirección. Hasta el Sultán hace el juego de las potencias germánicas: Por otra parte es sabido que la diplomacia rusa obra más bien por el peso de la masa que por el cálculo; y que la diplomacia americana; á pesar de la fuerza que le darían la riqueza y la numerosa población que representa, está subordinada á las necesidades electorales.

Se comprende que es muy difícil emprender una combinación activa con esos dos factores. Son fuerzas pasivas de neutralización enormes.

Los intereses católicos, por una parte, y, por otra parte, los intereses económicos de la mayoría de las naciones civilizadas, exige que el estado de cosas sufra el menor trastorno posible en el Extremo-Oriente.

En Berlín y en Londres se habla de *statu quo* y de paz, y no se espera más que en las complicaciones de toda especie.

Aquí, en Roma, se cree que Francia, utilizando sus buenas relaciones con la Rusia, y haciendo valer cerca de los Estados Unidos, la identidad de los intereses democráticos, podría ser el lazo que uniese á esos dos grandes pueblos, á fin de hacer un contrapeso suficiente á la combinación de las fuerzas militares de Alemania con las fuerzas marítimas de Inglaterra.

## En defensa propia

En *El Mediterráneo*, de Cartagena, ha visto la luz pública el siguiente brillantísimo artículo del ilustrado Letrado del Colegio de Almería D. Joaquín López Pérez.

(Conclusión)

«Buena es que un país y que sus ciudadanos se dediquen, como Nogales hace con fortuna, á enriquecer la literatura patria; pero antes es preciso que haya patria, y á eso muy principalmente linden nuestros esfuerzos.

¿Cómo quiere Nogales que recibiésemos á Cervera, llamado, solicitado, mil veces requerido por nuestra súplica?

¿Cómo quería Nogales que diéramos la bienvenida á aquel grande hombre, que mientras el articulista quizá escribía una novela amorosa ó un cuento jocoso y yo quizás mecia mi cuerpo en cómoda butaca, llevaba por ley del deber, del honor y de la disciplina, á todos sus pobres marineros, sin una sola excepcion y al grito mágico de ¡Viva España! á una derrota grande, inmensa, aterradora, prevista, anunciada, pretendida evitar y consumada por la fatalidad, por la imprevisión y por torpezas indiscutibles?

¿Ibamos á ser como aquellos que cargaron de cadenas y arrojaron en oscuro calabozo á Colón por el enorme delito de haber dado un mundo nuevo á la Corona de Castilla?

¿Son hombres del desastre los que lo previenen, los que lo dicen, los que desean que no se realice; los que resisten su ejecución ó son por el contrario los que lo disponen, los que lo ordenan, los que lo exigen, aquellos que merecen ese dictado?

¿Qué herejía es esa, de decir que el país lleva en el corazón algo hostil á la Marina?

¿Qué gentes son las que constituyen la Marina? ¿Son gentes mercenarias, sin pueblo y sin patria, sin nombre y sin historia?

¿Son gentes sacadas de anónimo montón, ó son emigradas desconocidos de lejanos países?

¿Pues ese ejército de mar no está constituido por sangre de nuestra sangre y cuerpo de nuestros cuerpos, almas del alma nuestra, y van guiados en sus naves, por el recuerdo cariñoso de la madre bendita que les dió vida y alimentados por el amor sagrada de la esposa y enardecidos por la pasión inmensa y loca de aquel beso de despedida que el hijo les diera al buscar las inmensidades del Océano, la gloria de la batalla y el laurel de la victoria?

Ahora bien; si país es el pueblo que no lee, el que no estudia, que no trabaja, que no discierne, que se agolpa y aplaude al charlatán, que en una plaza pública pondera las bondades de un específico que regala con una mano, mientras que con la otra lo mismo parte una mandíbula al intentar sacar una muela que produce daño con el instrumento que torpemente maneja, podrá tener razón Nogales; pero si país es, la suma de elementos que estudian, que leen, que aprovechan el tiempo, que buscan en la historia de nuestras desdichas, remedios seguros contra nuestros pecados, si el país al que se refiere, es el país que en el libro y en la revista logra su ilustración y su suficiencia y no concreta su enseñanza y su cultura á esa hoja volante que hoy levanta un idolo, para tener mañana el placer de derribarles, entonces Nogales, se equivoca, entonces Nogales, comete una grande inexactitud.

Avívese el dolor si el recordarlo lo inflama, para que en su presencia nos apartemos de todo mal contacto y vivimos como vive Francia, restaurada en su poderio militar y marítimo en presencia de su infortunio y por las enseñanzas de sus desdichas: ábranse las mal curadas úlceras para que la cicatrización no sea falsa

sino perdurable; déjese establecer íntimo contacto entre el pueblo y sus ejércitos que solo con corrientes de amor y simpatía, se llega á fin honrado; respeto más por cortesía, el señor Nogales, el entusiasmo de una población que no conoce y que ningún daño lo ha hecho y tenga fé en el porvenir si á labrar su grandeza, nos dedicamos todos con los esfuerzos de nuestra buena voluntad.

Por que mientras con la poesía quiera arreglarse lo humano y lo divino; mientras sigamos creyendo que los espejos de granito detienen las balas; en tanto que á la política internacional, confiamos nuestros derechos y estemos en la creencia de que la autoridad moral del Supremo Pontífice puede en último caso sujetar las ambiciones de los poderosos, este país será un país de grandes poetas y de nobles liricos y de celebrados oradores, pero será un país sin regeneración posible, sin porvenir alguno.

Y es lo más triste, créalo el señor Nogales, que nosotros mismos merecemos aquella caricatura de la cocina internacional: cuando el inglés subía, sus compatriotas le ayudaban; si el francés trepaba, sus conciudadanos mirábalo indiferentes; pero si el español gallardamente quería ir por la bandera, este pueblo que además de no ilustrarlo, lo halagamos en sus pasiones y hasta en sus violencias, le sujela fuertemente para evitar llegue á la cumbre.

Amemos la Marina, porque sin Marina no hay patria: veamos en el ilustre general Cervera y sus compañeros de martirio, á quel célebre batallón de coraceros, que pudo sucumbir en Waterloo ante la metralla de Wellington, que los sepultaba en las profundidades del abismo, á donde con traición mil veces maldita, lo condujera el infame pastor que el capitán del Siglo escogió por guía; pero reconozcamos todos, que en Santiago de Cuba se ha escrito por nuestros marinos, una de las más brillantes y honradas páginas de nuestra historia militar.

JOAQUÍN LÓPEZ SILVA.

Almería 29, 8-1900 »

## ACLARACION

Como han sido muchos los comentarios hechos estos días pasados, acerca de la carta publicada por el *El Liberal* de Madrid de la que se decía haber sido portador un respetable vecino de esta localidad y sobre quien nosotros, sin dar su nombre, hacíamos alusión, tenemos el gusto de consignar hoy que según hemos podido comprobar personalmente la persona aludida, que merece toda nuestra consideración, no ha estado en Madrid, ni ha sido portador de la mencionada carta, lo que consignamos con la mayor satisfacción.

## AYUNTAMIENTO

Sesión celebrada el 2 de Noviembre de 1900

Con asistencia de los Concejales Sres. Sangüinety, Flores, Román y Rodríguez España; presididos por el Alcalde accidental Sr. Alcoba de la Hoz, se celebró sesión ordinaria de 2.ª citación tomándose los acuerdos siguientes:

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

También fueron aprobados los pliegos de condiciones formados por la Comisión de Hacienda para la subasta de los siguientes servicios municipales:

Degüello de reses, bagajes, pesos y medidas, manutención á los presos de la Cárcel y pescadería.

Se aprobó el extracto de los acuerdos por el Ayuntamiento en las sesiones del mes anterior.

Se autorizó al Alcalde para con vista de la distribución de fondos de este mes disponga el pago de las atenciones corrientes.

Se aprobaron y acordose el pago de varias cuentas.

Que se socorran á dos vecinos pobres mordidos por un perro hidrófobo, para que puedan pasar á Sevilla con objeto de curarse.

Se autorizó al señor Alcalde para que publique en la forma que estime oportuna un extracto de las Ordenanzas Municipales.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar se terminó la sesión.

## NOTICIAS VARIAS

### VELADA.

Muchos y merecidos han sido los elogios tributados al Alcalde accidental señor Alcobá, con motivo de la velada que se celebró en nuestra Plaza de Abastos, la noche víspera de Todos los Santos.

La concurrencia fué tan extraordinaria y numerosa por aquel sitio, que desde el oscurecer ya se hacía imposible el tránsito, reinando la animación hasta bien tarde.

Los focos de luz eléctrica instalados al efecto, prestaban animación á la Plaza baja, aumentando la misma, con la charanga del batallón Cazadores de Cataluña, que ejecutó un bonito programa y que había sido celebrada por el Excmo. señor Comandante General.

Nuestra enhorabuena al señor Alcobá que con sus acertadas disposiciones ha sabido dar al pueblo una velada tan clásica como de la que nos ocupamos, y sepa que para los años sucesivos, si se introducen reformas, quedará presente y servirá de norma *El año de Alcobá*.

### SITUACION.

En la noche del miércoles anterior tuvo lugar un simulacro de defensa en la vieja plaza inglesa, disparando todas sus baterías contra supuestos buques enemigos.

Fue presenciado desde esta por numeroso público, haciéndose con este motivo los comentarios más sabrosos que hemos oído.

### «ER CAMPO» DE GIBRALTAR.

Tan apreciable elegancia local ha variado el día de salir, publicándose en adelante todos los jueves.

### NAUFRAGIO.

El vapor correo de Cénta Africa, encontró en el Estrecho de Gibraltar, uno de los días de la semana que pasa, una barquilla abandonada.

Al aproximarse al supuesto barco naufrago, observaron que éste se encontraba completamente anegado y sin tripulantes, procediéndose enseguida á la busca de éstos sin resultados.

El Africa tomó á remolque la referida embarcación trayéndola á nuestro puerto y esta es la hora en que nadie se ha preocupado de hacer la reclamación correspondiente, ignorándose por tanto el paradero de sus tripulantes.

### TRASLADO.

Nuestro apreciable amigo, el Jefe de esta Estación ferroviaria D. José Guerrero, nos suplica en favor de B. L. hagamos público su traslado á la de Ronda y que no pudiendo despedirse de sus numerosas amistades, lo hace con la inserción de estas líneas.

Nosotros como el que más, lamentamos también la ausencia de tan celoso funcionario y deseásemosle pronto regreso á Algeciras.

### VIAJERO ILUSTRE.

El día 30 del mes pasado llegó á Gibraltar á bordo del acorazado británico Cesar el ministro de las Colonias en la Gran-Bretaña Sir Joseph Chamberlain, saliendo en el indicado buque con dirección á Malta en la mañana del último jueves.

### LA EXPOSICIÓN PROLONGADA.

La clausura de la Exposición de París que había de verificarse el día 6 del actual, no tendrá efecto hasta el día 14 de este mes.

Así lo ha acordado el gobierno francés, á instancia de la Comisaría General.

### PROHIBICIÓN DE UN MONUMENTO Á BISMARCK.

Dicen de Viena que el Tribunal Supremo del Imperio ha resuelto que la prohibición de las autoridades administrativas contra la erección de un monumento á Bismarck en la ciudad de Eger, que es uno de los principales centros alemanes de Bohemia, no puede considerarse como una violación del derecho de las nacionalidades.

Los autores del proyecto calificaban dicha prohibición de acto de pangermanismo, lo cual constituiría

una manifestación política prohibida por la ley y ofendría al patriotismo austriaco.

### ZANZUELA.

Ya está definitivamente anunciado para el jueves de la semana próxima el debut de la compañía cómica lírica que dirigen los señores D. Eligio Patolino y don Eduardo Santa-Olalla.

Es posible que sea *Missisipi* ó *El barquillero*, uno de los primeros estrenos que el público saboree.

Auguramos á la empresa buen negocio por los deseos que hay de teatro, en nuestra población.

### DESGRACIA.

Estando descargándose el agua del tonel que sirve para la conducción de este líquido al cuartel de Escopeteros, rompióse el puntal que servía de sosten al carro del transporte, cayéndole encima á un educando de la charanga de Cazadores de Montaña, el referido tonel, produciéndole la fractura del brazo derecho y otras conclusiones graves.

### FECUNDIDAD ASOMBROSA.

Toda la prensa de Roma se ocupa en estos momentos de un notable caso de fecundidad.

Flaviana Granata, de 39 años de edad, y casada á los 28, tuvo en su primer parto una niña; después seis niños en un solo parto; después cinco varones; luego cuatro niñas, y, después de una serie de gemelos, ha dado á luz una serie final de cuatro varones, que hacen en junto sesenta y dos hijos.

41 niñas y 21 varones en el espacio de veintiseis años!

### CALEPARIO MUNDANO.

Mañana celebran sus días las señoras doña Carlota Moreno de García Mesa, doña Carlota Bianchi de León, doña Carolina Escassi; las señoritas Carlota Rodríguez Gamba, Carlota Díaz Llavet y Carolina González.

Del sexo fuerte los señores D. Carlos Plá, D. Carlos Bianchi, D. Carlos Ashton y D. Carlos diez de Oñate.

### MULTADOS.

Lo han sido durante la semana que pasa Antonio Vazquez, José Quirós, Luis Vera, Francisco Serrano, Francisco Mayo, Antonio Sánchez, María Cibo y María Villatoro, por diferentes faltas de arrojar basuras á la vía pública y armar escándalos en la misma; y además se le ha impuesto, también por la Alcaldía, á Eduardo Huertas, una multa de 15 pesetas por arrojar bascuridades de un pozo negro en la madrona del pasado de Cristina.

### MOVIMIENTO DE VIAJERO.

Regresó de Sevilla nuestro querido amigo D. Manuel Pérez Santos.

### EN EL MATADERO.

Por hallarse enferma una vaca que se sacrificó anteayer en el Matadero, ha sido tomada de orden del señor Alcalde.

Con tal motivo se le ha ordenado al Alcalde de dicho establecimiento, que dé cuenta personalmente á la Alcaldía, de cualquier res que sea desechada por el profesor Veterinario.

### ENHORABUENA.

Ha sido nombrado Ministro de Marina el Excmo. señor D. José Ramos Izquierdo, persona muy querida y respetada en nuestra población, donde ha residido largo tiempo.

Con este motivo á sus hijos los distinguidos señores de Quintero enviamos nuestra más cumplida enhorabuena.

### DE SANIDAD.

Ha sido nombrado celador de esta estación de Sanidad Marítima el joven D. Rafael Oucala.

### ENHORABUENA.

### ESTÁ RECOMENDADA.

La alimentación completa de niños, madres, nodrizas y personas débiles, por la *Theobromina fóstafada Luquo*. De venta en las droguerías, farmacias y ultramarinos.

## Aviso á las Señoras

El domingo 4 del actual llegará á esta Ciudad la acreditada modista francesa,

**M. ME DEVAUX**

con un elegante surtido en Sombreros, modelos de las principales casas de París.

CONFECTION ET CORSEST

Permanecerá CUATRO días en el hotel de la Marina.

## BILLAR ROMANO

Desde nueve á una todas las noches

**CAFÉ DEL "RECREO"**

CALVARIO.—ALGECIRAS

## LA INFANTA

## FÁBRICA DE CALES Y YESOS

— ALGECIRAS —

CALES COCHURA LEÑA. Plus. Cts.

DE ENCALAR.—Viva en terrón, quintal . . . . .	1	50
Idem Idem idem, arroba . . . . .	0	40
Para emplastes y enlucidos, metro cúbico . . . . .	26	00
Idem Idem Idem, cahiz de 22 arrobas . . . . .	6	00
Idem Idem Idem, quintal . . . . .	1	12
Idem Idem Idem, arroba . . . . .	0	35

CALES COCHURA CARBON

DE OBRA.—Viva en terrón, metro cúbico . . . . .	22	50
Idem Idem Idem, quintal . . . . .	1	00
Idem Idem Idem, arroba . . . . .	0	30
Idem Apagada carbón, cahiz de 12 fanegas . . . . .	7	50
Idem Idem Idem, una fanega . . . . .	0	75
Idem Idem Idem, un quintal . . . . .	0	50

YESOS

Blanco de primera, quintal . . . . .	1	50
Idem de segunda, quintal . . . . .	1	30
Corriente de obra, superior, quintal . . . . .	1	25

CEMENTOS

Romano, barrica 300 kilos próximamente . . . . .	25	00
Quintal . . . . .	3	75
Arroba . . . . .	1	00
Portland, barrica 180 kilos próximamente . . . . .	19	00
Quintal . . . . .	5	00
Arroba . . . . .	1	25

MADERAS DE TODAS DIMENSIONES DE 1/2 A 7 VARAS

Por cada fracción de 5 varas . . . . .	10	00
Aserrios de todas clases, cada hilo . . . . .	0	20

NOTAS.—Los precios al contado y en fábrica.—El dueño se reserva admitir los vales que tenga por conveniente, pero siempre á realizarlos en el más inmediato sábado.—Cuándo los pedidos en cales y yesos lleguen á 10 quintales, los cementos á 300 kilos y las maderas á 10 tablones, se servirá gratis el transporte de materiales al pie de la obra, estación ó puerto de esta ciudad si el servicio se puede prestar con carros.—Se admiten pedidos en la fábrica y en el domicilio del propietario

MUNICION, 59. PRINCIPAL.

**GRAN FOTOGRAFIA**  
**LUIS GAZQUEZ**

SACRAMENTO, 6.

Se alquilan habitaciones amuebladas

Para informes acúdase á esta Imprenta.

GABINETE MÉDICO-QUIRURGICO

DEL LICENCIADO

**VENTURA MORON GONZALEZ,**

Cristóbal Colón, 7, Algeciras.

En este Gabinete, montado con arreglo á los últimos adelantos de la ciencia, se celebran CONSULTAS DIARIAS de doce á dos de la tarde Para los pobres gratis.

**¡ATENCIÓN!** En la imprenta de este periódico se reciben aviso para toda clase de **ANUNCIOS** á precios económicos.

**PILDORAS Y JARABE**  
de  
**BLANCARD**  
con Ioduro de Hierro inalterable  
CONTRA  
la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilacion,  
la Escrófula, etc.  
Recláse el Producto verdadero con la firma BLANCARD  
y las señas 40, Rue Bonaparte, en Paris.  
Precio: PILDORAS, 4 fr. y 2 fr. 25; — JARABE, 3 fr.

Las  
Personas que conocen las  
**PILDORAS**  
DEL DOCTOR  
**DEHAUT**  
DE PARIS  
no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demas purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le conviene, segun sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

THEOBROMINA FOSFATADA LUQUE

Desgraciadamente son pocas las mujeres que tienen condiciones de nodrizas, por lo que casi siempre la cantidad de fosfato de cal que se encuentra en la leche, resulta escasa

LA

«Theobromina fosfatada Luque»

lo aumenta notablemente, tomándola dos ó tres veces al día, aprovechando al niño este beneficio.

De venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

THEOBROMINA FOSFATADA LUQUE

Disponible

DISPONIBLE

El medicamento más eficaz para la pronta curación de los **DESARREGLOS DE LAS JÓVENES**, la anemia, palidez, inapetencia y debilidad general, son las Píldoras

**RESTAURADORAS**

Formiguera, con hierro, manganeso y pepsina. Producen maravillosos resultados en la curación de las enfermedades crónicas del estómago, y dan fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles.

Véndense en todas las Farmacias

Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española  
BARCELONA

EL ULTIMO TELEGRAMA  
PERIÓDICO SEMANAL

Sr. D.